
COMUNE DI PALERMO
IV CIRCOSCRIZIONE

Verbale della seduta del 26/09 /2012

L'anno duemiladodici. il giorno ventisei del mese di Settembre, in Palermo, nella Sala Consiliare
della sede Circoscrizionale, sita in Viale della Regione Siciliana n" 95, si è riunito il Consiglio
Circoscrizionale, convocato dal Presidente, con awiso n. 554 del2210812012, ai sensi delle vigenti
norme di legge statutarie e regolamentari, per procedere alla trattazione degli argomenti iscritti
all'O.d.G..
Alle ore 15:25 il Presidente Silvio Moncada assume la direzione dei lavori d'aula e invita il
segretario, l'Esp.to Amm.vo Anna Maria Guddo Di Grusa, a eseguire l'appello, al termine del
quale sono assenti i consiglieri Abbonato e Di Vincenti, per cui, vigendo il numero legale, inizia
la seduta nominando scrutatori i consiglieri Buccolao Fanciuso e Mancuso.

Il Presidente apre la seduta comunicando all'assemblea che alla conferenza stampa sulla
"Notte bianca" prevista per domani a Villa Fomi, non sarà presente il Sindaco, il quale ha delegato
gli Assessori Catania e Barbera. Prosegue riferendo all'assemblea che avrebbe voluto mettere
all'O.d.G. la richiesta di parere sulla "Modif. dell'art.25 del regolamento del consiglio
comunale" e sul "Regolamento per la disciplina delle acquisizioni di lavori in economia", ma i
visti del Dirigente non sono ancora pervenuti. A tale proposito invita i consiglieri a esprimersi
sull'intenzione di esitarle comunque o no.
Alle ore 15:30 esce il cons. Potenza.

Cons. Mancuso - A suo awiso le due richieste di parere devono essere accantonate, non
avendo il visto del Dirigente del Decentramento.
Il Presidente stralcia le due richieste di parere, in attesa del pronunciamento del Dirigente del
Decentramento e pone all'O.d.G. la mozione: "Richiesta impianto d'illuminazione pubblica in
Largo Niccolò Longobardi (via Cappuccini)" invitando il cons. Mancuso, quale proponente, a
leggere e illustrare la richiesta.
Alle ore 15:35 entra il cons. Abbonato.

Cons. Mancuso - Legge la mozione e afferma che trattasi di una zona scarsamente

illuminata adibita a parcheggio e che i bambini utilizzano per giocare. Tale situazione favorisce
attività come spaccio, furti e scippi. L'ARPA ha dovuto istallare una piccola illuminazione
all'ingresso secondario del largo. Gli abitanti non si sentono sicuri e chiedono un'illuminazione
adeguata.
I1 Presidente Moncada chiede se ci sono interventi in proposito.

Cons. Abbonato - Riferisce che se la strada è pubblica, è favorevole all'approvazione.
Alle ore 15:38 esce il cons. Lepre.
Alle ore 15:40, in mancanza di altri interventi, il Presidente mette a votazione' per appello
nominaler la mozione:
Presenti
Assenti
Contrari

13

03 (Di Vincenti, Lepre, Potenza)
00

Favorevoli 13

La mozione di che trattasi è approvata all'unanimità dei presenti.
Dopo I'approvazione del suddetto atto, il Presidente pone all'O.d.G. la mozione oolstallazione

specchio parabolico in Corso Pisani all'altezza del civico 232 (angolo via Carmelo Onorato)"
invitando il segretario a leggerla.
Il segretario legge la mozione.
I1 Presidente Moncada invita il cons. Mancuso, proponente, a espoffe la mozione presentata.
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Cons. Mancuso - Spiega che è necessaria reistallazione di uno specchio parabolico
peraltro già installato anni fa è caduto accidentalmente, perché in prossimità del civico 232 vi è un
incrocio molto pericoloso.
Alle ore 15:45 esce il cons. Buscemi ed entra il cons. Lepre.
Il Presidente Moncada apre la discussione sulla mozione pregando i consiglieri a dare il loro
contributo.

Cons. Abbonato - Si mostra favorevole alla mozione data la pericolosità del sito, ricorda
che vi sono altri punti in cui si dovrebbero istallare specchi parabolici, per cui sarebbe opportuni
fare dei sopralluoghi e invita l'assemblea a riflettere e capire se per ciò che riguarda tali istallazioni
è meglio fare mozioni o richieste purché l'Amministrazione intervenga.

Cons. Tuzzolino - A suo dire il problema sembrerebbe di facile soluzione, ma non è così.
Ricorda, infatti, che diversi arni fa, a una richiesta analoga fatta dai condomini di un residence, il
Comune ha risposto negativamente, sostenendo che la richiesta di privati non può essere accolta.
Sarebbe utile fare un monitoraggio in tutta la circoscrizione individuando le zone dove è opportuno
istallare gli specchi e fare un'unica mozione.
Alle ore 15:50, a chiusura degli interventi, il Presidente pone a votazione, per appello
nominale, la suddetta mozione:
Presenti 13
Assenti 03 (Buscemi, Di Vincenti, Potenza)
Contrari 00
Favorevoli 13
La mozione di che trattasi è approvata all'unanimità dei presenti.

Alle ore 16:00 il Presidente Moncada chiude la seduta.
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